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 1صفحة حقوق النشر والتوزیع والطبع محفوظة لوزارة التربیة        م)2020ة عامالامتحانیّ  دورةالب خاصّ  - تاسع أساسي –الریاضیات ة (مادّ 



 ةملاحظات عامّ 

 ص الحقول على التتالي كما یأتي :في ركن تسجیل الدرجات على القسیمة تخصّ  -1

 موضوع السؤال رقم السؤال الحقل

 اختیار من متعدد لالأوّ السؤال  1
 صح أو غلط الثانيالسؤال  2

  هندسة ل/ التمرین الأوّ الثالثالسؤال  3
 احتمالات / التمرین الثانيالرابعالسؤال  4

 تحلیل + حساب قیمة العدد / التمرین الثالث الخامسالسؤال  5

 التابع / التمرین الرابعالسادسالسؤال  6

  هندسة / الاسطوانة / التمرین الخامسالسابعالسؤال  7
 جملة معادلتین حلّ  / المسألة الأولىالثامنالسؤال  8

 هندسة/ دائرة / المسألة الثانیةالتاسعالسؤال  9
 صة للخطوة التي وقع فیها الخطأ.من الدرجات المخصّ  خطأ حسابيّ  ) لكلّ درجة واحدةحذف (تُ  -2
ة  -3 منح الطالب الدرجة الأعلى منها.في التمارین الاختیاریّ  تصحّح جمیعها ویُ
د أن یقـوم بـذلك الـدمج، یعطـى الطالـب مجمـوع أكثـر وكـان باسـتطاعة الطالـب الجی ّـ إذا دمج الطالـب خطـوتین أو -4

 صة لما دمج من خطوات .الدرجات المخصّ 
  عند وجود خطأ حسابي .صة للخطوة الواحدة إلاّ لا یجوز تجزئة الدرجات المخصّ  -5
بمنطق سلیم ومفید یعطـى عـن الخطـوات التـي تلیهـا  تابع الحلّ  ثمّ  خطأ الطالب في خطوة من خطوات الحلّ إذا أ -6

م بشرط ألاّ  ما یستحقّ   ة السـؤال أو تغییر مضمونه .ي خطؤه إلى خفض سـویّ  یؤدّ من درجات وفق السـلّ
م -7 ، فعلى المصحح أن یعرض هراً خطوات حلّ ومبرّ  إذا أجاب الطالب عن موقف بطریقة غیر واردة في السلّ

د من ون بدراسة هذه الطریقة والتأكّ هون الاختصاصیّ ل الفرع الذي علیه أن یقوم والموجّ الطریقة على ممثّ 
م ثمّ  مّ ومن ثَ علمیاً تها صحّ   توزیع الدرجات لتلك الطریقة بما یكافئ التوزیع الوارد على الطریقة الواردة في السلّ

 ة الریاضیات في وزارة التربیة.ل لمادّ افقة التوجیه الأوّ یعمّم هذا التوزیع بعد أخذ مو 
ق ح والمدقّ من المصحّ  یجب على كلّ  عند الاضطرار إلى تعدیل درجة حصل علیها الطالب عن سؤال ما، -8

لة مرفقاً بمهر خاتم الامتحانات.بتسـجیل اسـمه مقروناً بتوقیعه   جوار الدرجة المعدّ
 ة وتعتمد الدرجة الأعلى.ح حلوله كافّ طریقة تصحّ الطالب سـؤالاً بأكثر من  إذا حلّ  -9

كتب(إلى جانب السـؤال)العبارة الآتیة:(صفر للسؤال....  -10  ه بلا إجابة)لأنّ ؛إذا لم یُجب الطالب عن سـؤال ما، تُ
كتب الدرجات الجزئیة لكلّ سؤال ضمن دائرة وبالأرقام العربیة ( -11  ) .…,1,2,3,4تُ
) وبوضوح على الهامش، أمَّ تُسـجل الدرجات التي یستحقها الطا -12 ا لب عن طلبات السؤال ومراحله (رقماً

سـجّ فة عن السـؤال كاملاً الدرجة المسـتحقّ  .تُ  ل على الهامش الأیمن (مقابل بدایة الإجابة ) رقماً وكتابةً
 المئات  حاد     العشرات   الآ    مثال ذلك :

                  2       1           1 
 حقل الكسور بالآحاد.  بعد استبدال

 حقل الآحاد بالعشرات.                          
 حقل العشرات بالمئات.                             
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 م2020عام  ة/ة الشرعیّ والإعدادیّ  التعلیم الأساسيّ امتحان شھادة 

 مئةستّ رجة: الدّ                                                                                           ات الریاضیّ ة: سلمّ درجات مادّ 

 أولاً: أجب عن السؤالین الآتیین:

 درجة) 60(                                              :اختر الإجابة الصحیحة وانقلھا إلى ورقة إجابتك في كلّ بند ممّا یأتي السؤال الأول:

 

 الملاحظات الخیارات الدرجة الإجابة

1-                   B 15  15     أو  
 

2-                   A 15 عشري    و أ 
3-                   B 15   11و  32  أو 
4-                   C 15   30  أو  

  60 مجموع 
 

 

 
 
 
 
 

 الملاحظات الخیارات الدرجة الإجابة

   10 غلط                  -1
  10 صح                  -2 

  10 غلط                    -3
  10 صح                    -4

  40 مجموع 
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 :حل أربعة فقط من التمارین الخمسة الآتیة: ثانیاً 

 السؤال الثالث
 
 
 
 
 
 

 الرابع:السؤال 
 
 
 
 
 
 

 : إذا عبّر الطالب عن معرفتھ للحدث من خلال حسابھ للاحتمال ینال الدرجات المخصصة لكتابة الحدث ضمناً.ملاحظة
 

 الملاحظات الخیارات الدرجة الإجابة

1-                  3.1 1
9.3 3

AB
AC =  6.2إذا كتب الطالب   10+5 =

وكتب   ، 9.3بدل 
یخسر  6بدل  4الطالب 

 نیدرجت

 
 

2-                   2 1
6 3

AD
AE = = 10+5 

ABاج استنت                    -3 AD
AC AE= 5   

)حسب عكس النسب الثلاث     -4 ) || ( )EC BD 10   
AB AD BD
AC AE CE= =       -5 10  

1
3

BD
CE =       -6 5  

3 1 93 CECE = ⇒ =       -7 10+5  

  75 مجموع 

  ملاحظات الدرجة الإجابة

1-                  ( ) (1) (2)P A P P= + 
1 1 2
6 6 6+  درجات  10كتابة الحدث   20 =

 تطبیق 5قانون +  5 

 
 

( ) (1) (3) (5)P B P P P= + + 
31 1 1

6 6 6 6+ + = 
10 

 

5+5 

 درجات  10كتابة الحدث   
 تطبیق 5قانون +  5 
 

( ) 1 ( )P A P A′ = −  قانون  8درجات  +  10الحدث  18 2-       
2 41 6 6− =  2+3  

  ( ) (3) (4) (5) (6)P C P P P P= + + +     -3 
1 1 1 1 4
6 6 6 6 6+ + + =  نتیجة 2درجات +  5درجات + تعویض  5حدث  12 

  75 مجموع 
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 الخامس:السؤال 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 الملاحظات الخیارات الدرجة الإجابة

1-                  2 10 25 9A x x= − + − 20   
  

 
 

-2                    2 10 16A x x= − + 10  
3-                    ( 5 3)( 5 3)A x x= − + −  جداء قوسین  10 20  −

 قوس لكلّ  5 + 5 
-4                     ( 2)( 8)A x x= − −  5  

-5                     
( )52 2

6 3

(2) 3 3 5
2 3

B
× × ×

=
×  

5+5     
في حال قام الطالب 

بإجراء عمل حسابي 
مناسب ینال الدرجة 

 صةالمخصّ 

-6-                    
10 3

6 3
(2) 3 5

2 3
B × ×=

× 2+3  

-7-                            42 5B = × 3  

-8-                         80B = 
2  

في حال كتب الطالب 
  5الجواب مباشرة ینال 

 درجات
   75 مجموع 
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  لسادس:االسؤال 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 الملاحظات الدرجة الإجابة

1-                  (0) 2(0) 1f = + 10  
 

-2                    (0) 1f = 5+5  

-3                     ( )1 1( ) 2 12 2f = + 10 

4-                    
1( ) 1 12f = + 5 

-5                         
1( ) 22f = 5 

-6                         ( ) 5f x =  3   

-7                        2 1 5x + =     3 
-8                            2 4x = 2 

-9                         
4 22x = = 2 

في حال استفاد الطالب من حلّ 
2xالمعادلة وكتب  ینال  ≥

و  10الدرجة المخصّصة للخطوتین 
11 -10                            2 4x ≤ 5 

-11                               2x ≤ 5 
-12   

 
 

                         

10+5 

 10والمستقیم  5النقطة 
 أو أيّ تمثیل صحیح

  75 مجموع 

]
2\ \ \ \ \ \ \ \
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 السابع: السؤال 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 الملاحظات الدرجة الإجابة

1-                  2P rπ= 10  
  

-2                    2 (3)P π= 10 

-3                     6P π= 4 

4-                    2S rhπ= 4 

-5                         6 4S π= × 4 

-6                         24S π=  3 

-7                            
2

1S rπ= 10  

-8                            1 9S π= 5 

-9                         
2v r hπ= × 10  

-10                            9 4v π= × 2 

-11                               36v π= 3 

-12                            
3tan 4θ = 5+5 

 

  75 مجموع 
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 ثالثاً: حل المسألتین الآتیتین:

)1المستقیمان        من:   المسألة الأولى:السؤال الثا )d  2و( )d معادلتاھما :
1

2

: 2 4
: 1

d x y
d x y

+ =
 − =

 المطلوب:  
(a . ًحل جملة المعادلتین جبریا 
(b  1في معلم متجانس ارسم المستقیمین( )d  2و( )d .وعینّ إحداثیي نقطة التقاطع ، 

 .1بمقدار  y تزید عن ضعفي العدد x، وكان ثلاثة أضعاف العدد  2یساوي  yو   xإذا كان مجموع العددین  )1
 عبرّ عن الصیغة اللفّظیة بجملة المعادلتین.  a)المطلوب: 

              (b ) حلّ لجملة المعادلتین اللتّین وجدتھما.  )1,1تحقق أن الثنائیة 

 

  ،  5+5محاور: 

d1   :2  + مستقیم 4نقط ، 

d2   : 2  + مستقیم 4نقط ، 

 5نقطة التقاطع:                                                                               9-     

 الملاحظات الدرجة الإجابة

1-                  1x y= + 5  
 

-2                    1 2 4y y+ + = 5 

-3                     3 3y = 5 

4-                    1y = 3 

-5                         1 1x = + 5 

-6                         2x =  2   

-7                            

( , )
2 1 (2,1)
0 2 (0,2)

x y x y

 

5 
2 

 
5 
 
2 

 درجات x   (5( ـإعطاء قیمة ل (
 2×)درجتان  )yحساب (

 
 

 نقطتین ةأو أیّ 

-8                            

( , )
2 1 (2,1)
0 1 (0, 1)

x y x y

− −
 

5 
2 
 
5 
 
2 

 درجات x   (5إعطاء قیمة لـ ( (
 2×)درجتان  )yحساب (

 
 

 تیننقط ةأو أیّ 

-10                   2x y+ =          10  
 

في المعادلة التي (1,1)ض الطالب إذا عوّ 
أو لیست  ھا حلّ نّ بأكتبھا وحكم على الثنائیة 

صة للجملة ینال الدرجة المخصّ  حلاًّ 
 13و  12للخطوتین 

-11                   3 2 1x y− = 4 

-12                            1 1 2+  2 قةمحقّ      =

-13                   3(1) 2(1) 1−  2 قةمحقّ    =

 2 للجملة  حلّ        (1,1)                   14-

  100 مجموع 

o x

y

1d 2d
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 التاسع:  السؤال 
 المسألة الثانیة: 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 -انتهى السلّم  -
 

 الملاحظات الدرجة الإجابة

1-                  C BD   محیطیة تقابل قوسCD  5  ّطریقة  ةإذا قام الطالب بإثبات التساوي بأی
 صةأخرى ینال الدرجة المخصّ 

  -2                    AC D   مماسیة تقابل قوسCD  5 

لك لذ                      3- AC D C BD= 5 

1-                    ( )CA  مماس للدائرة فيC  طریقة أخرى مناسبة ینال الدرجة  ةأیّ  5 ومنھ
 صةالمخصّ 

-2                         ( )CA  عمودي على( )CB 5 وبالتالي 
 C  5 قائم في  ACBالمثلث                          3-

 الملاحظات الدرجة الإجابة

1-                  2 2 2AC BC AB+ طریقة  إذا قام الطالب بإثبات التساوي بأيّ  5   =
 صةأخرى ینال الدرجة المخصّ 

  -2                    2 2 2(2 5) 10BC+ = 5 

-3                      2 100 20 80BC = − = 3 

-4                         4 5BC = 2 

-5                   90C DB =   ّفي حال حسب 5 ة تقابل قوس نصف الدائرة  محیطیsin B  في المثلث
CDB ّالمثلث  دون برھان أنCDB قائم

sin                6- 6صة للخطوة ینال الدرجة المخصّ  DC ACB CB AB= =             2+3 

-7                         2 5
104 5

DC =    5 

-8              4DC =          4 5 2 5
10DC ×= 5 

 

-9                  2 2 2DB BC DC= − 3 
 

-11                       2 2 2(4 5) (4)DB = − 3  

-12                       2 64DB = 2  

-13                       8DB = 2  

-15       90O =     10 فالرباعي دائري لتكامل زاویتین متقابلتین+
10  

 

]منتصف  ومركز الدائرة ھ                 16- ]CN       5  
  100 المجموع 
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